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Tilalliset tehtavat

* Yhteisty0ssa matematiikan
osahankkeen ja Matti Harjulan
kanssa

 Tehtavan tila muuttuu opiske-
lijan vastauksen mukaan

e \Vaaravastaus johtaa apu-
nakymaan, jossa opiskelijaa
opastetaan oikeaan ratkaisuun
vaihe vaiheelta
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Kuva ei ole mittakaavassa v

Annoit syklin korkeimmalle lampdétilalle vaaran vastauksen.
Kerrataan isobaarisen prosessin ominaisuuksia ja johdetaan kaava oikealle ratkaisulle.
Syklista tunnetaan télld hetkelld seuraavat asiat:

« ainemaara n = 3.07 mol

« alin paine P4y = 101574 Pa

« alin IAmpétila Ty = 284.0K

= puristussuhde Tp = % —C
Vi

: : v
» laajenemissunde T, = o+ = 3 — 4
c C

v
» suurin paine Ppge = Pg = Po = Py(32)" = Pyr) = 5360000 Pa
B
Sykli saavuttaa korkeimman lampotilansa isobaarisen laajenemisen jalkeen
Missa pisteessa sykli talldin on?

Qikein!
Isobaarisen laajenemisen jalkeen sykli on pisteessa C

Mika seuraavista vaihtoehdoista patee isobaariselle prosessille B — C'?

O T ="T¢
O Vep=1Ve
O Pp=Fe

O Qpic=10



yhmatehtavat
STACK-tehtavia I e e S S

Alla clevassa kuvassa on estefty k3dmi ja k3dmin 139l kulkevan magneettiketan suunta Tiedossasi on seurssvel suureet: kaamin halkeisiia D, kbimin kierrosluky N, kiamin
Kumpaan suuntsan (1 vel 2) kddmin indusoituve sdhkiviria kulkee, kun megneettkenlta  ohdinlangan nalkaisije d, joncnlangan resistiivisyys p Ja kadmin 130i kohtisuorasti kulkevan

m u O katt u ryh m a- Ti:::ilahmi 5 b i m. dB/dt. Tehtdvinisi on laskes kidmissé
ty ('j S k et eI yy n S O p i _ [ i | Mita seursavista fysiikan laeista tarvitset ratealstakses! tontavar? Valltse € = ef tal K = kyla
viksi TIM-alustalla

TIM-webinaari 4.12.
Esimerkissa

Kaam:, jossa on N kierrosta, on homcgeenisessa magnesttkentassd. Kadmin lapi kukevan | Kuparijohtimen resistivisyys p, halkaisga ¢ ja puus [ tunnotaan. Kirjoita yht3d johtimen

[ ] I I I I l I O n tau Sta magnaattikentin voimakkuus muuttuu tasalsest, resistanssilie, Kayta piille merkintas p.

Lenzn taki[_ (Ko answer given) [
Faradayn laki  (No answer given) B
Ampéren skt (No answer given) )
Ohmin laki (No answer given) B

Resistanssin riippuvuus johtimen ominaisuuksista (Mo answer gven) [

[P

Kaami muuttuvassa magneetliventassd

Onko vate cikein (O) val vadrin (¥)? "=
e H H 1. M pien iimuk nta-ala, sitd suurempl jdnnte kadmin napojen valille indusaituu. 5
Y FySI I kan Ialt Ja S u u re et A phasampl Sinokokien pirel, Sk susrempt lenks et P - Jahdin on iderretty IV lenkille. Lenkit ovat ympyran muoctolsa 3 niiden halkaisija on ). Kirolta
(Na answer given) B yhtdlon johtimen pituudelle
2. Mita enemmin kierroksia, $ita suuremps on indusoiuva jénnite, =

¢ Su u re I de n Val Iset (Mo answer aiver) B Ohjeet vastausten kirjoittamiseen: Kyt kwertomerkkind asteriskia =, jakomerkking

3. Jos magneettikentdn muutasnopeus  kaksinkertaistuu, nin  Indusoituva  jJannite kauvtavilvaa [ Ja eksponentin merkking kattoa ~. Sievennd vastaukset niin pitialle kun

rl I p p u VU U d et Lot L mandollista. Muista kirjoitzaa jokainen kertomeriki nakyviin!
(No answer given) )

~ ~ 4, Jos kdamin johdiniangan pRuus kasvaa, niin kddmiin indusotuvan sdhkévirran suuruus
° askutentava hesvas.

(Na answer given) B
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Tarkeita verkkosivuja

« AlyOppi: https://www.aalto.fi/fi/aalto-yliopisto/alyoppi-
sahkoisten-oppimisymparistojen-kaytto-ja-kehitys/

e Abacus: https://abacus.aalto.fi/

e STACK: https://stack-assessment.orqg/

« EXAM: https://Iwww.csc.fi/lweb/education/exam/
e TIM+STACK: https://tim.jyu.fi/lview/tim/ohjeita/stack/
« JSXGraph: https://jsxgraph.uni-bayreuth.de/

e Maxima: http://maxima.sourceforge.net/

« MathJax: https://www.mathjax.orqg/

. DigiCampus: https://digicampus.fi/course/view.php?id=1033/
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